

Fațetele dentare



Dr. Tudor Răzvan Pelea

Medic stomatolog,
competență implantologie
www.welldental.ro

Fațetele dentare sunt microproteze care se aplică prin cimentare pe fața exterioară a dinților frontali, în scopul îmbunătățirii formei, culorii sau alinierii dinților.

Fațetele pot corecta:

- Dinți inegali sau spați
- Dinți disproporționați
- Colorații intrinseci cauzate de tetraciclină
- Distrucții mari pe dinți cauzate de carii sau abraziune (dinți tociți)



Fațetele pot fi realizate în cabinetul stomatologic utilizând metoda directă, sau indirect, în laboratorul dentar, prin utilizarea unei amprente. Metoda directă se realizează în cabinet, din rășini compozite aplicate pe suprafața preparată sau direct pe dintele nepreparat. Dezavantajele acestei metode: fațetele sunt mai puțin rezistente în timp, își pot modifica culoarea în funcție de alimentație și de alți factori precum tutunul.

Fațetele din porțelan se realizează în laboratorul de tehnică dentară în urma unei preparări a dinților, a amprentării lor de către medicul stomatolog și a turnării

unui model de lucru. Fiind realizate integral din porțelan, acestea nu-și modifică culoarea, în timp, în fața agenților externi (cafea, ceai sau tutun), păstrându-și aspectul natural mult timp. Acestea sunt și mult mai rezistente în timp din punct de vedere mecanic, fiind și mai scumpe.

De foarte multe ori, fațetele pot înlocui tratamentul prin coroanele dentare. Beneficiile sunt foarte mari și constau într-o conservare mult mai mare a substanței dure dentare, menținerea vizibilității asupra dintelui reabilitat prin fațetă, ceea ce duce la un control și o prevenție mult mai bune pe viitor.

Tratamentul de aplicare de fațete este relativ simplu și de scurtă durată și necesită implicarea decizională a pacientului. Confecționarea fațetelor durează puțin, astfel încât, în câteva zile, câștigați un zâmbet pe care vi l-ați dorit de mult timp.

Cimentarea fațetelor din ceramică se realizează cu cimenturi de ultimă generație, care le conferă rezistență în timp. Pacientul trebuie să vadă și mai ales să fie de acord cu forma și culoarea obținută. Medicul stomatolog poate sfătui evitarea anumitor mușcăături sau, dacă este nevoie, purtarea unei gutiere de protecție pe parcursul nopții în cazul în care pacientul scrâșnește dinții pe timpul nopții.

Întreținerea fațetelor de către pacient este foarte simplă și este asemănătoare cu cea a dinților naturali: spălătul pe dinți și folosirea aței interdentare sunt suficiente.

